

千名医生“沉下去” 基层服务“优起来”

——项城市卫生健康系统优质服务“六送六提升”百日行动观察

□记者 刘伟 郑伟元 文/图

“最近天气炎热，老人行动不便，去医院换一次胃管非常麻烦。现在你们上门更换，我们可轻松多了。在家就能享受到优质的医疗服务，真好啊！”近日，项城市第一人民医院专业护理人员为项城市郑郭镇贾庄村的80岁村民文翠兰上门更换胃管，她的家人没有了往返奔波的苦恼，非常开心。

文翠兰享受到的上门护理服务是项城市卫生健康系统千名医生进基层优质服务“六送六提升”百日行动（简称百日行动）的一部分。连日来，项城市依托该行动，瞄准医疗领域痛点难点，进一步提高医疗服务能力和水平，不断提升人民群众看病就医的获得感和满意度。

千人行动 形式多样

“六送六提升”，究竟要送什么？提升什么？项城市卫生健康委党组成员、副主任王东亚介绍，百日行动旨在“送政策”提升群众获得感，“送知识”提升群众健康指数，“送健康”提升群众幸福感，“送义诊”提升县域就诊率，“送药品”提升群众满足感，“送清凉”提升群众满意度。

“我们要求两个医疗服务集团总医院统筹调配医护人员，镇卫生院、村卫生室积极配合，确保百日行动扎实开展。”王东亚说，百日行动现在有儿科、妇科、疼痛科、老年病科等学科的1396名医护人员参与。

义诊是百日行动的开展形式之一。医护人员每到一处，就会通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料等形式向群众普及健康知识。他们仔细为群众检查问诊，有针对性地提出医疗指导和用药建议，帮助大家了解自己的身体状况。

“快来人，救人啊！”8月20日，六旬村民徐老太在项城市新桥镇南村突发冠心病。项城市第一人民医院医护人员正好在此义诊，他们立即对徐老太进行抢救，并将其就近送往新桥镇卫生院。经过努力救治，徐老太病情得到控制，脱离了危险。参与抢救的医生张健说：“徐老太能成功获救，是因为我们就在现场，抢救及时。这就是医护人员深入基层的价值所在。”

“我们还主动把省内外知名专家请到项城，对大病患者实施一人一方案，对行动不便的患者提供护士到家、家庭病房服务等。”项城市卫生健康委党组书记、主任曹本良介绍，他们充分发挥21辆智能云巡诊车和122个家庭医生签约履约服务随访包的优势，让群众在家门口就能享受到优质的健康体检服务。



医疗专家向群众普及健康知识。



医疗专家详细了解群众病情。

有的放矢 精准服务

92岁的靳老先生是项城市南顿镇大杨庄村村民。患有肾功能衰竭的他在家卧床休养，不能出门。近日，项城市中医院医护人员得知他的情况后，专程为他免费问诊治疗。

项城市中医院副院长新华介绍，他们针对目前农村地区65岁以上老人较多的实际情况及高血压、糖尿病、腰腿疼等患者较多的现状，增加相关专家进行诊治。而面对靳老先生这类患者，他们则提前进行筛查，开展综合会诊，精准上门服务，做到有的放矢。

服务精准，百日行动各环节的实施也要精

准。项城市有关部门明确群众组织工作、水电设施供给由镇、村负责，保证服务秩序井然、各环节衔接顺畅，提升服务效率，节省群众等待时间。项城市卫生健康委成立多个督导组，分包各个医疗机构，督促、帮助分包单位与镇、村工作人员对接，走村入户，保证服务质量。

8月8日，项城市召开百日行动动员会，要求各单位各部门做到思想认识到位、措施保障到位、工作责任到位，建立“一周一调度、两周一通报、一月一总结”机制，让群众看到真变化、感到真成效、获得真实惠。

广泛宣传 成效显著

“要不是看了宣传视频，还真不知道咱有这么好的服务。”近日，项城市中医院医护团队为瘫痪在床的项城市花园街道后高营社区居民张振勤上门服务，其家人对医护人员说。

据了解，为确保百日行动的实际成效，项城市对市域重点人群进行了统计，预计行动覆盖群众近71万人。此后，项城市充分发挥媒体矩阵优势，通过抖音、微信等新媒体平台，累计发布图文信息、各类原创短视频128条，全网浏览量达350万次，覆盖用户80万人，切实将百日行动服务信息传递给群众，营造了良好的舆论氛围，大大提升了群众参与度。

截至目前，百日行动共服务333个行政村（社区）414298人次，开展专题培训366场、义诊

311场，使用智能云巡诊车体检48181人次，发放宣传用品139742份，中医体质识别7421人次，入户送药19371户。项城市17个镇卫生院、2个社区卫生服务中心均设立爱心茶台，提供爱心茶水、绿豆汤、中药保健茶饮等，为前来就诊的患者提供贴心服务。

曹本良表示，百日行动在大力倡导健康生活方式、普及健康基础知识与技能、持续整改群众身边不正之风和整治腐败问题的同时，进一步提升了项城市基本公共卫生工作标准和服务质量，提高了基本公共卫生服务项目的知晓率和满意度，有效解决了群众急难愁盼的卫生健康问题，切实增强了广大人民群众的幸福感和获得感。②22

拍卖公告

豫金拍公〔2024〕第0926号

受有关单位委托，我公司将于2024年9月26日10时在沈丘亿轩精品酒店三楼会议室公开拍卖如下标的。1.沈丘县大唐呼叫中心产业园部分住宅和临街商铺。2.沈丘县金沙港湾部分临街商铺。3.沈丘县富民

佳苑部分临街商铺。4.沈丘县三里井二期安置区部分临街商铺。5.沈丘县安泰新村部分临街商铺。

有意竞价者请于2024年9月25日17时前将规定数额的保证金汇入河南金帝拍卖有限公司指定账户（户名：河南金帝拍卖有限公司，账号：37822001300000978，开户行：河南沈丘县农商银行营业部）。保证金以银行实际到账为准，若不成交易全额无息退还。请持有效证件到标的的报名咨询处办理

手续。

标的展示时间：自拍卖公告发布之日起

标的展示地点：标的所在地

拍卖咨询电话：0394-8278669

公司网址：www.hnjdp.com

公司邮箱：jdpmh@163.com

河南金帝拍卖有限公司

2024年9月10日